

通讯网络诈骗、国家考试作弊、骗取社会保险…… 针对诚信缺失突出问题 江苏重拳出击

9月21日,江苏省文明办召开深入开展诚信缺失突出问题专项治理新闻发布会。现代快报记者从会上获悉,省文明委专门下发《关于深入开展诚信缺失突出问题专项治理的实施方案》(简称《实施方案》),针对通讯网络诈骗、互联网信息服务领域失信、扶贫脱贫失信等11个领域开展专项治理集中行动。《实施方案》明确提出,今年12月底前取得实质性成效。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 徐红艳

● 亮点解读

聚焦11个领域,开展专项治理集中行动

此次专项治理主要包括三方面的内容,一是深入推进集中行动,二是推动构建新型信用监管机制,三是深化诚信宣传教育。

江苏省委宣传部副部长、省文明办主任葛莱介绍,在集中行动方面,全省部署对通讯网络诈骗、互联网信息服务领域失信、防疫物资产品质量和市场秩序、扶贫脱贫失信、国家考试作弊、

交通运输领域失信、骗取社会保险、法院判决不执行、金融领域失信、生态环境保护失信、租赁住房安全领域失信等11个领域的诚信缺失突出问题开展专项治理集中行动,明确每个领域专项治理具体举措和重点任务,确保中央决策部署在江苏落地、落实。

“这次专项治理既着眼治

标、部署解决诚信缺失突出问题的攻坚行动,明确提出今年12月底前取得实质性成效;又注重治本、提出未来长效机制机制建设任务,形成系统完备、路径清晰的‘操作指南’。”葛莱表示,诚信建设既是精神文明建设的重要内涵,也是一项重大改革任务和重要民心工程,希望大家共同擦亮“诚信江苏”的金字招牌!

通讯网络诈骗、考试作弊等都将被整治

制定网络诈骗惩戒措施、强力打击哄抬防疫物资价格行为、加强网约车调整定价机制和动态加价机制监管……现代快报记者注意到,11个专项治理领域,很多都与百姓生活密切相关,涉及衣食住行方方面面。

比如,在通讯领域组织开展贩卖手机卡、银行卡等违法犯罪

专项打击行动。记者注意到,《实施方案》提出,全面提升诈骗综合分析和溯源能力。制定出台全省涉通讯网络等新型违法犯罪出借、出售、出租个人名下手机卡、物联网卡、银行卡(含单位)、虚拟身份账户、非银行机构支付账户(含单位)失信惩戒措施。

开展租赁住房安全领域失

信问题专项治理行动。《实施方案》提出,深入开展群租房安全专项整治行动,统筹安全生产“一年小灶”和“三年大灶”,持续滚动排查整改群租房安全隐患,依法严厉查处违法违规行为。

针对考试作弊、骗保、老赖等老百姓深恶痛绝的现象,《实施方案》中也明确了相关整治举措。

建立健全全覆盖新型监管机制

整治突出问题的同时,也要建立健全覆盖事前、事中和事后各个环节的新型监管机制。现代快报记者了解到,《实施方案》明确要建立健全信用承诺制度,创新事前信用监管;规范开展和综合运用信用评价,大力推进信用分级分类监管,加强事中信用监管;推进联合奖惩系统应用,完善事后信用监管。

具体到各个领域来看,互联网信息服务领域既要深入开展“清朗2020”“净网2020”等专项行动,也要加快推进江苏网络综合治理体系建设。骗取社会保险专项领域,既要组织失业保险基金管理内控专项检查的“回头看”,也要构建完善防范骗取社会保险的技术防线。金融领域既要加大上市公司信息欺诈违法查

处力度,也要建立完善地方金融监管和金融风险监测预警系统。

此外,全省将加强宣传教育。通过加强诚信理念教育、深化诚信主题实践,把诚信建设作为群众性精神文明创建活动的重要内容,讲好诚信建设的江苏故事,引导人们诚实做人、守信做事,努力在全社会形成诚实守信、重信守诺的良好风尚。

加快推进《江苏省社会信用条例》出台

记者了解到,《实施方案》发布后,省文明办、省信用办将协同29家省级部门(单位)并全省上下联动,扎实推进各项工作。压实主体责任抓治理,建立专项治理诚信缺失突出问题工作联席会议制度,定期召开联席会议,梳理工作进展和工作计划,督促《实施方案》工作内容和任务要求的落实。

按照11项专项治理任务要求,筛选与治理任务相关的黑名单

和重点关注名单,作为专项治理对象的重点名单。充分挖掘行政处罚信息、群众投诉与举报信息,以及来自各行业协会商会、大数据企业、金融机构、新闻媒体等各类单位的失信行为信息,筛查各领域的失信主体,一并纳入专项治理对象。

下一步,江苏将加快推进

《江苏省社会信用条例》立

法进程,力争于今年11

月份顺利通过二审。

11个专项治理领域

- 通讯网络诈骗
- 互联网信息服务领域失信
- 防疫物资产品质量和市场秩序
- 扶贫脱贫失信
- 国家考试作弊
- 交通运输领域失信
- 骗取社会保险
- 法院判决不执行
- 金融领域失信
- 生态环境保护失信
- 租赁住房安全领域失信



视觉中国 供图



视觉中国 供图

自动售货机里竟然有“长江大白鱼” 江苏公布长江禁渔工作典型案例

正违法行为,并处以罚款1000元的行政处罚。

案例1

南京 自动售货机售卖“长江大白鱼”

根据举报,南京市溧水区市场监管局执法人员对永阳街道荣昌花园小区内的食品自动售货机进行执法检查。现场发现,该自动售货机存放有标识为“长江大白鱼”的鱼类制品5袋。执法人员当场下达责令改正通知书,要求立即停止销售,并扣押涉案产品。目前,执法人员已将该案件线索分别移送至属地市场监管局,进行进一步调查。

案例2

苏州 某餐馆售卖“江团鱼”

8月14日,苏州工业园区市场监管局通过网络平台监测发现,苏州工业园区某餐馆在美食平台上有关于“江团鱼”的菜品,立即对该餐馆进行了现场检查。经核实,现场菜单不仅有“江团鱼”字样,后厨也有江团鱼活体,苏州工业园区市场监管局立即对其进行立案调查,目前此案正在查办中。

案例3

扬州 某酒店发布虚假“江鲜”广告

8月7日,扬州市江都区市场监管局检查发现辖区内某酒店在网上发布的“八菜一汤”套餐中某个具体菜名涉及“红烧江鲜”字样,该菜名夹杂在“八菜一汤”中并不显眼,容易被忽略。执法人员随即对酒店后厨进行检查,现场未发现“江鲜”类食材。经核查,当事人为了招揽顾客,通过微信支付200元委托朋友制作了菜单相关内容,但其实际使用的是农贸市场采购的养殖水产。当事人上述行为违反了《中华人民共和国广告法》第二十八条相关规定,扬州市江都区市场监管局依法作出责令当事人改

案例5

南通 酒店内发现长江胭脂鱼

6月3日,在南通市市场监管局与公安局的联合检查中,发现如皋市下原镇邹某经营的酒店内鱼缸内发现一条活鱼,经辨认属于国家二级保护动物长江胭脂鱼。如皋市市场监管局及时立案调查,迅速查清违法事实,查明案涉胭脂鱼系该酒店经营者邹某自南通某市场以170元的价格购进,用于餐饮食材供顾客挑选食用。6月19日,依据《中华人民共和国野生动物保护法》第四十九条的规定,对当事人作出罚款1360元的行政处罚。案涉胭脂鱼及时交由南通市农业综合行政执法支队实施保护并放生。

● 标本兼治